

# Ο ΔΙΩΓΜΟΣ

## ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Ήλάβαμε, από την Αθήνα, το παρακάτω κείμενο που αδιόριστοι δικηγόροι έστειλαν στους διεθνείς οργανισμούς νομικών, στον ξένο και στον ελληνικό αντιδικτατορικό τύπο.

[katrami.espivblog.net](http://katrami.espivblog.net)

Αγαπητοί Φίλοι,

Σε διάστημα 15 μηνών πολλές φορές και με διάφορους τρόπους προσπαθήσαμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας. Αλλά δεν καταφέραμε να ελέγξουμε αν πραγματοποιήθηκε αυτή η επικοινωνία. Πάντως αν αυτή τη φορά λάβατε γνώση του θέματος που μας απασχολεί, θέλουμε να εκφράσουμε την πικρία μας, γιατί δεν είδαμε καμιά προσπάθεια για την προβολή του. Αν όμως δεν έχετε ενημερωθεί, για οποιοδήποτε λόγο, κάνουμε ακόμα μία απόπειρα να ζητήσουμε την ενεργή συμπαράστασή σας στο ζήτημα που συνδέεται άμεσα με την επιβίωσή μας.

Είμαστε μία ομάδα νέων δικηγόρων που η δικτατορική κυβέρνηση μας στερεί τη δυνατότητα να ασκήσουμε το επάγγελμά μας.

Η αφαίρεση της δυνατότητας να αποκτήσουμε τυπικά την ιδιότητα του δικηγόρου δεν στηρίζεται σε νόμο αλλά σε μία αυθαίρετη υπουργική απόφαση, η οποία αποκλείει τους αντίπαλους της χούντας των συνταγματαρχών, να ασκήσουν το επάγγελμα για το οποίο απαιτήθηκαν 5 χρόνια σπουδών, 2 χρόνια άσκησης μετά την απόκτηση του πτυχίου της Νομικής σχολής, και εξετάσεις σε επιτροπή στον Άρειο Πάγο.

Αφού έμελλε διεξήλθαμε με επιτυχία όλες τις παραπάνω φάσεις, πρόκυψε πρόσφατα το εξής θέμα: Το αρμόδιο Υπουργείο(Δικαιοσύνης) σε συνεργασία με την Υποδιεύθυνση και την Γενική Διεύθυνση Εθνικής Ασφάλειας αποφαινεται αρνητικά και μάλιστα μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα, για την νομιμοποίησή μας προς την δικτατορική κυβέρνηση και μας αποκλείουν τη δυνατότητα απόκτησης επαγγελματικής άδειας δικηγόρου, πράγμα που μας αποστερεί και τις υποτυπώδεις προϋποθέσεις για διαβίωση.

Μερικές λεπτομέρειες ίσως είναι χρήσιμες για την κατανόηση του προβλήματός μας. Από τον χρόνο της υποβολής της αίτησης στο Υπουργείο Δικαιοσύνης για διορισμό μας ως δικηγόρων στο πρωτοδικείο Αθηνών (αυτή είναι και η τυπική διαδικασία που ακολουθούσαν για την απόκτηση της δικηγορικής ιδιότητας) μέχρι την έκδοση του Β.Δ. δημοσιευμένου στην Ε.τ. της Κ. που περιλάμβανε τον διορισμό, μεσολάβησαν, σύμφωνα με τον "κώδικα περί δικηγόρων" 20 μέρες. Τώρα χρειάζονται 2 μήνες τουλάχιστον για νομιμοφρονες, σύμφωνα με τα στοιχεία της Εθνικής Ασφάλειας, και απεριόριστος χρόνος για υποπτες "έθνικά" περιπτώσεις. Πρέπει να σημειωθεί, ότι ο απεριόριστος αυτός χρόνος χρησιμοποιείται για χυδαίους εκβιασμούς στην Υποδιεύθυνση Εθνικής Ασφάλειας, (πρωτοστατούν οι Καραπαναγιώτης, Γραβαρίτης, Καλύβας) στην όποια απαιτούνται δηλώσεις αποκήρυξης ιδεών των ενδιαφερομένων και συγγενών τους, δημοσιεύματα συμπαρατάξης με τους στρατοκράτες της Αθήνας, μετατροπή ατόμων σε πληροφοριοδότες της Ασφάλειας, και άλλες ταπεινωτικές εκδηλώσεις υποταγής στον μηχανισμό τους. Όλα αυτά όέ, εκτός από την μειωτική δήλωση υποταγής την όποια γραπτά υποβάλλεις μαζί με την αίτηση διορισμού σου σαν δικηγόρου (την έσωκλείεις) και την άλλη αίτηση στά οίκετα αστυνομικά τμήματα, για χορήγηση πιστοποιητικού κοινωνικών φρονημάτων, τά όποια αποτελούν και τυπική προϋπόθεση συζήτησης των περιπτώσεων του καθενός ύποψήφιου άπ' τής έπιτροπής Νομιμοφροσύνης του Υπουργείου Δικαιοσύνης μετά την τελική γνωμοδότηση της Γ.Δ.Ε.Α. Την έπιτροπή νομιμοφροσύνης του Υπουργείου Δικαιοσύνης την άπαρτίζουν οι Μπάρας, Διευθυντής Υ.Δ., Βασιλείου, άνωτ. ύπαλ. Υ.Δ., και Άποστολόπουλος, Άντ/ρχης.

Τό μέτρο άποκλεισμού των μή "νομιμοφρόνων" έφαρμόστηκε πρώτη φορά τον Ιούνη του 1968 και έσχυσε σε τρεις μέχρι στιγμής περιόδους και θά έσχύει τουλάχιστον όσο ύπάρχει η χούντα. (Έξετάσεις σε έπιτροπές του Άρειου Πάγου, δίνονται δυό φορές τον χρόνο γραπτά και προφορικά, Ιούνη και Γενάρη). Πρέπει να παρατηρηθεί ακόμα, ότι η χούντα τις δυό πρώτες περιόδους των έξετάσεων στον Άρειο Πάγο μετά την κήρυξη της δικτατορίας δέν τόλμησε να έφαρμόσει τό μέτρο, πράγμα που έπιβεβαιώνει τό πόσο είναι όριακό και πρωτοφανές σαν μέτρο, μιās και δέν έσχυε ούτε στην περίοδο του έμφύλιου πόλεμου στην Ελλάδα.

Γιά όλους λοιπόν αυτούς τους λόγους είμαστε περίπου 25% χωρίς ιδιότητα και έπάγγελμα μετά την έφαρμογή του μέτρου.

Άκόμα, επειδή διατηρούμε την ιδιότητα του δόκιμου δικηγόρου, μιās άποκλείεται κάθε άλλη εργασία σε δημόσια ή ιδιωτική θέση, κατά τό γράμμα του "κώδικος περί δικηγόρων", έξω άπ' τό ότι και σ' αυτές τις θέσεις καθιερώνεται η πολιτική μειονεξία των "άντιφρονώντων" και άποκλείονται άπ' τό άστικό τους δικαίωμα για εργασία. "Ετσι είμαστε καταδικασμένοι σε έπαγγελματική, έπιστημονική και φυσική έξόντωση. Για όλους αυτούς του λόγους κάνουμε έκκληση να προπαγανδίσετε με κάθε μέσο τά μέτρα έξουθένωσης που παίρνουν οι μιλιταριστές της Αθήνας σε βάρος των πολιτικών τους αντιπάλων, όταν άρνούνται, σύμφωνα με τις παραδόσεις της ελληνικής νεολαίας, να μετατραπούν σε ραγιαδες του μηχανισμού των τάνκς και της βίας και έχουν μετατρέψει την Ελλάδα σε ένα μεγάλο στρατόπεδο συγκέντρωσης, όπου τό πνεύμα, ο διάλογος και οι άξίες καταρρακώνονται. Τό ενδιαφέρον σας θά έχει σε συνέπεια να άσκηθεί πλεση για την άρση του βάρβαρου πολιτικά και νομικά μέτρου, μιās κι οι προσπάθειες οι δικές μας (έλαχίστων για λόγους φοβίας), σε Υπουργό Δικαιοσύνης και Δικηγορικό Σύλλογο άγτιμετώπισαν την διαπδομπουση και την έχθρότητα στα γραφεία των προσώπων που ήρθαμε σε έπαφή. Ζητάμε ακόμα να χρησιμοποιήσετε κάθε όπλο, που θά βοηθάει τον ελληνικό λαό που πλήττεται άνελέητα άπ' τον κτηνώδη φασισμό των συνταγματαρχών 2½ χρόνια μετά άπ' την έπιδρομή τους στον τόπο μας, κάθε όπλο που θά καταλήξει στην πτώση της χούντας.

Μέ τιμή

Άδιόριστοι Δικηγόροι

[katrami.espiyblog.net](http://katrami.espiyblog.net)

(Γιά λόγους εδολής σκοπιμότητας δέν ύπογράφουμε τό παραπάνω κείμενο, γιατί πάντα ύπάρχει ο κίνδυνος να παραμορφωθούμε άπ' τά βασανιστήρια ή να άπομονωθούμε στις φυλάκες και έξόντωση.)